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Eine komplexe Zahl-
→ Alle komplexe Zahler lassen sich mit ReaHeilund Imagine"rteilbeschreiben
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Funktionen



Funktionenin pipe .sn pipe.IM PREETHI
→ f : IC - E = 1122→ 1122 X Xy
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→ Cauchy-RiemannscheGleichunge=
Variant Variant
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priifung
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Bisjetzti
1. komplexe Zahler
→ Karlesi sche Form Te Polarform
→ De Moirre

2. Funktionen
ffz) -- ¥7 = z¥z= Iz→ CR - Gleichengon



Integrate



Kurvenintegrale
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Umlowfzaht→ Indy Ha)
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MiHelwertsatz
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→ flat = Mi Helwert der Abbildung en am Rand ( Kreis mit r-- t )
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Residuensatz
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Residuum p singularities
→ Cy von Hz)=¥ICdZ - Zo)"- also das was ¥z

.
multipliziert

i. Polling : 2 Methoden

1. tfzzjmzz-Z.fr . AH ¥mithZ0ii.Polmrdneug±
⇒ Rest Hzit=hgf¥,

iii. Westingularitiit:
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.
multipliziert
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Residuum
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→ Cy von Hz) = FICK (Z- Zo)"- also das was ¥z
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i. Polling : 2 Methoden
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→ WesenHick : Generell exp , cos, sin , log unit
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TuneigentticheIntegrale.co f : IR- IR
→ Falls eine Funklion schneller als x- 2 abfoillt
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Uneigentlichetnkgraleo
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Bisjetzti
1. Komplexe Zahler
→ Karlesi sche Form Te Polarform
→ De Moirre

2. Funktionen
→ CR - Gleichengon
3 . Integrate
→ Parametricsieving → Satz von Cauchy
→ Residuesat z (MiHelwertsatz

Maximumspin zip )
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Fovrierreihen
-
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Bespied : Berechne die Fourierreihe von ICH : -- t
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a) Finde die komplexe Reihe ( en)
b) finde die reelle Reihe (and bn)



Beispiel : a) Finde die komplexe Reihe ( en)
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BEpied : Berechne
,

mit Hilfe der Fourierreihe von
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① It flat dt = + I tank l but ②

:± ⑤⇐÷
-

⇒ If I. --Hit-a e) I -- II
-



piifung
a) Finde die Fourier - Reihe von ICH
↳ in die Definition einsetzen ( Cn , an , bn)
↳ Integrate miteit ; costs , sin l .) ( Residueersatz)

b) Derechne die rellelkomplexe Rei he
↳ an = Cut C

-n ,
bn = il Cn - C

-n) CnI an ,
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c) Byerecline §
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Fourier
Transformation



Fouriertransformationafkwl-fcwl-tn.IE#e-iwtdtJ
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Fouriertransformationafkwl-fcwl-fi.IT#e-iwtdtJ
→Eigenschaftenii
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Beispiel: find e die FT von HH = fat, s-ohsy.tt 1 fit'
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priifung
a) Finde die FT von f

↳ in die Definition einsetzen

↳ IHH e- iwtdt unit At) s t -2 ( Residueersatz)

↳ Particle Integration g IHIwww.IHftlfdtb) Berechne lab von etwas a Flw)'
↳ Mancherel f7HdxEF¥f7d×

→ Faking : F{ Htt .gH3lw) --Ff ( I * g) Lw) → H*gIH=.IthgH-



Laplace
Transformation



LaplacetransformatioL{fHsI=FCs)=fHte→tdL€
→ Existent
1. t ist von exponent.eller Ordnung
Fc

, so > o s;D . Htt) Is Cest
,
too ⇒ L exist iert for Refs} > So

2. Integrierbarkeit #→ E-2#¥IIfItil dt soo, Too ⇒ f stetig zwischen O und a
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Beispieli -
→ Htt =1e⑦t → C -- t ,ls2 L F for Refs} .> -2

→ titi =d⑦ t2 > Sot ⇒ Lf

→ * =# → Intend * *⇐¥÷⇒ LA
→ Htt -- ¥- Cest If:{nkgrierbarkeitr
It - 'k = 2A IoT = 2A s - ⇒ L F fir /Rels3→①
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laplacetransformation-LEfksl-FCsl-fffte-stdtF-E.ge
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. Htt o-• Ffs) 5 . fltlglt) o-• If *g)(s)
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3
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4
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Beispiel: Lise ijlti-g.lt) -- et, g. lol -- ylo) - O L{gulls) -- YG)↳ FIFTH
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Yls) = - Is + I # + I#

It'll'zIE÷s¥I¥toa= - t a= 1

= - I + Iet + I e-t
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priifung
a) Existent LEF} ?

→ falling : Htt -gttlo-o.tt#gKslLsBedingungfiirExistent cf*gIH=§fHgH-
b) Finde Lst }
↳ Indie Definition einsetzen

c) Differential gleichung i. pal just . . . = - - -

↳ ItHtt o-• SFG) - Hol } :L { ijttlt - r .} -- L f - - I
↳ the- at o-• In Ms) = . . . PBZ

(Stan" 4
. L

-' { YG)) -- y ft)
-
- L -' f - r . }
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